Modello Geogebra di interferenza con due sorgenti: determinazione in P dell’intensita dell’onda

risultante.

Vogliamo sommare in P le onde emesse da S; ¢ Sy, cioe costruire:
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Costruiamo un’onda piana W(x, t) = Sin%n (x —vt).
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Scegliamo:
{AXl == Tl
AXZ == TZ
L’intensita dell’onda risultante in P é&:
[ =W¥2 = [sm— (ry —vt) + sm— (r, — vt)] (D

A, v, t si gestiscono con slider. Potendo scrivere:

=jL2+(x+§)2 r2=jL2+(x_§)2

La (1) assume la forma:
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e pud quindi essere rappresentata graficamente (gestendo t sempre attraverso la slider):
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Si puo generalizzare la (1) al caso in cui le onde interferenti non hanno la stessa direzione di

oscillazione (polarizzazione). Indichiamo con @ e b i versori di queste direzionie @+ b = cos a (a &

I’angolo tra i due versori). Semplifichiamo la notazione indicando anche 2771 (rp —vt) =
21 .
@1, (r; = vt) = @y

~12
I = [sing, @ + sing,b]” = sin? @, + sin? ¢, + 2sin ¢, sin ¢, cos a
Se a = 0, ritroviamo il caso precedentemente trattato. Se a > 0, Si 0sserva una progressiva

diminuzione dell’interferenza. Quando @ = 90°, non si ha piu interferenza (il valore medio di I & lo
stesso su tutto lo schermo):
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